



章卡鹏 以人为本促进可持续发展



劳模名片:
总裁
伟星集团有限公司董事长、
全国劳动模范

◆ 事迹精萃 ◆

章卡鹏于1982年进入“伟星”工作,从一名普通的车间工人一步成长为伟星集团有限公司董事长、总裁。多年来,章卡鹏坚持以人为本,尊重劳动,善待员工,注重用事业聚人,理想育人,集思广益,科学决策,充分借鉴现代企业制度精髓,内强素质,外树形象,稳健经营,科学管理,狠抓队伍,企业经营管理取得了引人瞩目的成就,呈现持续、稳健、快速发展的良好态势,发展成为拥有6个产业、9个工业园区、2家上市公司,总资产近200亿的国家级大企业集团。“伟星”先后获得了“中国大企业集团竞争力500强”、“全国民营企业500强”、“中国服装辅料行业双百强”、“中国驰名商标”等荣誉称号。

2014年,“伟星”实现销售额101.3亿元,同比增长20.5%,创利税18.18亿元,同比增长17.5%,成为临海当地首家一年产值超百亿的企业。

在不断将“伟星”做强做大做长,取得企业长足发展的同时,章卡鹏饮水思源,积极回报社会。据不完全统计,近年来,章卡鹏以“伟星”及个人名义向社会各项公益事业累计捐款、捐物已达3650多万元,以自己的实际行动帮助政府排忧解难,为家乡百姓干实事。

多年来,章卡鹏及其领导下的伟星集团,在社会上树立了良好的公众形象。

◆ 精神礼赞 ◆

他有着强烈的时代使命感,以其出色的产业运作缔造了伟星强势品牌,实现了跨越式发展,把企业打造成为行业领头雁。他有着强烈的社会责任感,怀着一颗火热的爱心积极反哺社会。他取得了两个文明的双丰收,不愧是一名优秀的企业家!

◆ 人生感言 ◆

我将以此为新的起点,抱着一颗感恩的心,继续紧绕可持续发展战略,带领伟星领导团队励精图治,把伟星做好做强做长,更好地回报国家、回报社会。

郭文标 在大海守护平安的“水鬼”



劳模名片:
温岭市石塘镇小沙头村渔民
全国劳动模范

◆ 事迹精萃 ◆

他被渔民们亲切地称为平安“水鬼”。他一个猛子扎下去,可以在海里闭气5分钟;肩扛100多斤的铁锚,能在海底行走四五十米。更厉害的是,他脑子里有一幅详细的温岭海域图,遇险渔民只要报出附近礁石的形状,他就能准确找到位置。

对渔民们来说,他的手机就是海上的110。这些年,只要接到电话,他就会丢下筷子,一跃而起拿着潜水衣,飞奔出去,变成一个黑影。救人事业几乎占据了他生活的全部。他无数次与死神擦肩而过,身上留下了少痕。

他一直住在海边的石头房里,因为那里靠码头最近,能最快跑去救人。2009年他贷款200多万元造了一条41.5米长的大船用以救助。2010年他自费150多万元建造了全国首家海上民间救助站;2014年12月,他自费450万元建造大马力大型救助船用于海上救助。在他的感召下,海上平安民间救助队已经扩展到20多人,并带动石塘镇越来越多的渔船和渔民自发加入义务救援的行列……自然,他变得更是不着家了。

好人也会遇到被人误解的时候。他在一次石塘渔船失事的救助中,7人只找到了6具遇难者遗体,迟迟见不到遗体的家属失去理智,动手殴打。结果,他头部外伤、腹部挫伤住院。

他30年如一日,无偿守护着附近海域的船只和渔民,在惊涛骇浪中救出730多条濒临绝望的生命。

◆ 精神礼赞 ◆

是他始终以德报怨,用无私奉献到令人难以置信的行为,阐释了人之初、性本善的涵义。坚守一份道义、一份善良、一份责任、一份担当,郭文标正体现着生命真正的意义。

◆ 人生感言 ◆

我帮到了别人,别人会记在心里,以后看到有人遇险,也会去帮忙,这样我的辛苦就不会白费了。

王永斌 群众没有水喝就是我的责任



劳模名片:
浙江永安水务集团有限公司职工、
全国劳动模范

◆ 事迹精萃 ◆

参加工作28年来,他曾当过电工、管道工、查漏工、生产科长、用水科长到技术负责人。他大胆开展管理改革创新,还开创了台州市“水表计件抄表管理考核”的先河。

在从事管网查漏、维护、抢修和自来水生产等工作中,不论春夏秋冬还是风霜雨雪,哪里发生爆管,哪里就有他的身影。寒来暑往,输水管线上,天天有他的身影,经他修理的管道不计其数。为了输水管道畅通无阻,他不顾身体带病和家人唠叨,不畏辛劳,默默地奉献着。

他得知晨曦路沿线的居民和企业用水困难的消息,带着尚未痊愈的腰伤,同科室人员对该片区的用水设施和地下管线进行了全面检查。在“五水共治”和县城乡供水一体化工程的建设中,他几乎走遍了管区的各个村落,全面掌握饮用水情况,为使农民喝上安全卫生的水,他长年拼搏在工程第一线,风餐露宿,含辛茹苦,短短2年完成了51个村接水工程,解决了6.9万人的饮水问题。许多农民主把他称之为“送水观音”。

他主动加入仙居义工服务队,积极参加义工活动,争当一名光荣的劳模义工。从小事做起,从身边做起,让“义工”这项工作不停留于表面,而要成为一种习惯。休息日经常去公园等公共场所做捡垃圾、帮老人义务维修等力所能及的活动。

◆ 精神礼赞 ◆

王永斌走在人群中毫不起眼,但在单位里,哪里也少不了他。作为一名共产党员,一名水利工作者,他认为认真踏实地做好本职工作,一心一意为老百姓服务,就是他最大的职责。

凭借着过硬的技术和无私的奉献精神,这位铮铮的硬汉子成为了工作的顶梁柱,赢得了水厂干部职工和群众的一致赞誉。如今他在平凡的岗位上踏踏实实地奉献着,继续演绎着那平凡而又动人的故事。

◆ 人生感言 ◆

我什么都不图,自来水涉及到千家万户,群众没有水喝就是我的责任。

吕义聪 车底下钻出来的汽车专家



劳模名片:
吉利集团金刚公司总装
分厂的汽车调试工
全国劳动模范

◆ 事迹精萃 ◆

他从汽车装配工成为调试员再到调试组的组长,一干就是十年。为了多学东西,他常常一个人钻进一辆辆成品车研究汽车故障,一钻就是几个小时,想不通一个原理,他决不会想起吃饭;别人下班了,他还傻傻地看着一辆辆故障车,嘴里念念有词。为了查清故障原因,他常常钻阴暗潮湿的地沟,一待就是半天。解决了技术难题,他会赶紧把故障模式记下来。他想的最多的是汽车,除了汽车还是汽车。

他绝对是独当一面的好手,下线车辆别人解决不了的故障难题,交给他就一定能够解决;在故障的技术分析上发生争议,他一句话,争议便能化解;配套厂家零配件发生质量技术问题,他是义务咨询顾问。

他还将目光盯在了改善创新上,已拥有了50多项改善创新成果,其中《变速器油封装配工具》、《空调制冷系统效果提升装置》获国家专利。

年轻的他在荣誉面前没有骄傲,生活中的他依然谦虚朴实,他还怀着一颗滚烫的感恩的心。他将浙江省委、省政府授予“浙江省职业技能状元‘金锤奖’”时,奖励的10万元奖金,拿出一部分钱捐献给孤儿院。

“我从小就是个孤儿,是‘吉利’给了我温暖的家,我要用一颗常怀感恩的心帮助需要帮助的人们”,他如是说。

◆ 精神礼赞 ◆

只要努力学习,勤于付出,一定能用自己的双手打拼出一个闪亮的未来。十年来,吕义聪坚定这个信念,养成持续学习的习惯,不断追求新目标,保持冲劲和激情。“专家”两个字对于如今的吕义聪绝对是名至实归。

◆ 人生感言 ◆

人的一生只有一次青春,现在青春是用来奋斗的,将来青春是用来回忆的,青年时代选择了吃苦,就等于选择了成功;选择了付出,就等于选择了收获。

吴明锋 磨削工艺的行家里手



劳模名片:
浙江双环传动机械股份有限公司高级技工
全国劳动模范

◆ 事迹精萃 ◆

他从安徽五河县武桥镇的一名普通农民工,成长为公司的技术骨干和磨削操作行家里手,成为浙江双环传动机械股份有限公司的高级技工。15年来,他在平凡的岗位上,始终任劳任怨、忘我地工作着。在同事和领导眼中,他是个谦虚礼让、不断学习,勇于挑战、积极创新的好员工,在学徒的眼中,他是个肯于言传身教,把自己的绝活和工作心得无私地传授与人的好师傅,他爱公司如家,甘于奉献的精神,堪称员工的楷模。

他特别注重学习与本职有关的新知识、新技术,不断丰富自己的理论基础。在工作中,他潜心钻研,把学到的知识运用于实践之中,技术知识也得到充实。他有着强烈的节约意识和环保意识,并率先垂范,积极践行可持续健康生活理念。在实现节能减排、车间油料节省方面,从设备管理入手,通过制订细致的保养计划,严格控制员工随意换油以及设备因保养不到位而带来的油料污染。不但节省了油料,也使员工养成了不浪费的好习惯。

他对磨削工序的工装进行改进创新,由以前每种工装只能加工一种产品,调整到现在同一工装可加工三种不同产品,大大提高了生产效率和设备利用率,减少了人工劳动强度。经他改进后的产品磨削后直接放退磁机上就可以,无需人工操作,实现了自动化。

如今,高铁项目为他和他的团队施展才华提供了一个更大的舞台,但他难改本色,不管条件多艰苦,始终坚持白天在施工现场搞管理,晚上回来写施工日志、学习业务知识,带领团队兢兢业业、勤勤恳恳地工作着。

◆ 精神礼赞 ◆

“干一行,爱一行”,常常拿来形容一个人珍惜工作、尊重职业、坚守事业、忠诚企业,但这话说说容易做做难,但吴明锋做到了。

吴明锋一直孜孜不倦地学习,不断地充实自己,完善自己,辛勤努力地工作着,勤劳地奉献着,这也是对他15年如一日的职业精神最完美的诠释。

◆ 人生感言 ◆

眼光有多远,事业就有多大。胸襟有多宽,队伍就有多强。

徐肖杰 搏击药海,执着药物创新



劳模名片:
浙江海正药业股份有限公司研发工程师
全国劳动模范

◆ 事迹精萃 ◆

他一直扎根研发生产一线,带领团队进行药物研发。

刚入行两年,他就可独立承担项目研发工作,陆续开发成功几个抗肿瘤药的合成工艺。由于市场需求量大,客户对产品品质要求高,他把眼光投向挑战性更大的创新药研发领域。

2002年,一种新作用机制的降脂药物上市,当时的市场上只有一个品种在售,且被一家美国公司垄断市场。为了打破市场僵局,振兴民族医药企业,海正药业组织科研小组,由他担任项目组负责人进行技术攻关。从动物药效学实验筛选药效到寻找化合物,再到现有的生产工艺难以放大生产,他面对一关关的困难没有气馁,鼓励团队成员一起克服难关,放弃休息的时间,一遍遍做实验、找方法。历时2年多,终于攻克了这个难关,该项目作为1.1类新药于2011年获得美国FDA和中国SFDA批准进行临床试验,是国内为数极少能获批进入美国开展临床研究的创新药项目。

他意识到只有属于自己核心知识产权的产品才有话语权,因此他和他的团队非常重视知识产权的保护,面向30多个国家和地区申请了多项专利,是海正药业完全具有自主知识产权的创新药化合物,其中化合物专利目前已获得包括中国、美国、新加坡、南非、新西兰等多个国家授权,后续将获得日本、欧盟、俄罗斯等国家或地区授权。同时该项目同时被列入国家重大新药创制科技专项项目。

◆ 精神礼赞 ◆

人类因梦想而奋进,国家因创新而崛起。中国要实现从制药大国到制药强国的转型就要敢于有梦想,敢于走创新之路。而有了梦想就要努力去实现,徐肖杰很好地诠释了这一切,为民族医药工业的腾飞挥洒着汗水和青春。

◆ 人生感言 ◆

在行业里得到别人的承认,因为你给别人带来了解决问题的方案,这是一辈子最得意的事。